
 

Ata da 2.266ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos onze (11) dias do mês de Março, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e dez (10) 
minutos, sob a presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima 
Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda 
milésima ducentésima sexagésima sexta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Leitura da ata da 
Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem restrições. Expediente:- Of. Nº 055/2015, do Senhor 
Prefeito Municipal, encaminhando Projetos de Lei Complementar para apreciação dos Senhores 
Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº 01/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Inclui o 
sistema viário básico do Distrito Industrial I na Lei do Sistema Viário Municipal de Castro e dá outras 
providências. Projeto de Lei Complementar nº 02/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Altera o 
Macrozoneamento estabelecido pela Lei Complementar do Plano Diretor Municipal de Castro, 
institui a Macrozona do Polo Multifuncional do Vale do Iapó e dá outras providências. Projeto de Lei 
Complementar nº 03/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Dispõe sobre o zoneamento de uso e 
ocupação do solo da Macrozona do Polo Multifuncional do Vale do Iapó e dá outras providências. Of. 
Nº 051/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos 
Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 09/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 74.044,00 (setenta e quatro mil, 
quarenta e quatro reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 10/2015, do Vereador 
Presidente Gerson Sutil, que Declara de Utilidade Pública a Associação Caramuru Esportes de Castro. 
Projeto de Lei nº 12/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Concede Título de Cidadã Honorária à 
Senhora Maria Antonieta Gonzaga Teixeira. Projeto de Lei nº 13/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, 
que Concede Título de Cidadã Honorária à Senhora Renata Macedo de Paula. Projeto de Lei nº 
14/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Izidro 
Constantino Guedes. Of. Nº 061/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei 
para apreciação dos Senhores Vereadores, em regime de urgência. Projeto de Lei nº 15/2015, do 
Senhor Prefeito Municipal, que Dispõe sobre a isenção de taxas para entidades em festividades 
organizadas pelo Município. Of. Nº 54/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando as 
informações solicitadas pelos Membros da Comissão de Constituição e Justiça aos Projetos de Lei nº 
85, 158 e 170/2014. Of. Nº 032/2014, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Balancete 
Financeiro do Executivo Municipal, referente ao mês de Fevereiro do corrente ano, para ciência dos 
Senhores Vereadores. Of. Nº 031/2015, do Secretário Municipal de Governo, encaminhando as 
informações solicitadas para estudo do Projeto de Lei nº 08/2015. Of. Nº 002/2015, da Secretária 
Municipal da Família e Desenvolvimento Social, que, em resposta ao solicitado pelo Requerimento nº 
05/2015, referente à disponibilidade de urnas funerárias aos munícipes, informa que as urnas ficam 
armazenadas na sede do Centro de Convivência Educandário Manoel Ribas; que as funerárias 
vencedoras do processo de licitação são Funerária Castro (área urbana e Instituto Médico Legal – 
IML) e Funerária Iapó (área rural); as urnas poderão ser solicitadas em dias úteis diretamente nos 
equipamentos Centros de Referências de Assistência Social – CRAS, Consulesa Helena Van Den Berg, 
Abílio Fontenelli, Socavão e na sede da referida Secretaria; informando também o modo como os 
munícipes têm acesso a essas urnas e a qualidade das mesmas, solicitando ainda a indicação de qual 
prestador de serviço tem feito orientação denegrindo o serviço ofertado por aquela Secretaria, 



fornecendo elementos concretos a eventual aplicação das sanções contratuais ou oriente o munícipe 
a formalizar a reclamação junto à ouvidoria municipal. Of. Nº 025/2015, da Secretária Municipal de 
Educação, que, em resposta ao Of. Nº 037/2015, referente ao transporte escolar no interior do 
Município, informa que o transporte escolar do Bairro Caxambu foi direcionado para a Escola 
Municipal de Guararema e Colégio Estadual Professor Salvador Alves Sobrinho, otimizando o 
transporte escolar das seguintes linhas nº 37 e 41 e, que, os 25% (vinte e cinco por cento) citados no 
ofício são para aditivo ou supressão das linhas e contratos do transporte escolar conforme Lei nº 
8666/93 e, quanto ao não comparecimento de muitos alunos aos estabelecimentos de ensino não se 
dá pela falta de transporte, mas sim pelas condições das estradas rurais do Município. Requerimento 
nº 22/2015, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que Requer abono de falta desta Sessão 
Ordinária de 11 de Março do corrente. Requerimento nº 23/2015, do Vereador Presidente Gerson 
Sutil, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Departamento de Fiscalização, solicitando 
fiscalização referente ao não cumprimento da Lei Municipal nº 1105/2002. Requerimento nº 
24/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e à 
Secretária Municipal de Segurança Pública, solicitando informações sobre o Requerimento nº 
116/2013. Requerimento nº 27/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requer 
seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a possibilidade de elaboração de 
projeto de lei que estabeleça a obrigatoriedade da implantação de mecanismo de captação e 
armazenamento das águas pluviais nas edificações domiciliares, comerciais e públicas no Município. 
Requerimento nº 28/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, do Vereador Presidente Gerson Sutil e dos 
Vereadores Itari Cropolato, José Otávio Nocera, Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes 
Roberto, que Requerem seja oficiado ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de 
Planejamento e Gestão Pública e ao Secretário Municipal da Fazenda, solicitando estudos para 
elaboração de projeto de lei para implantação do Programa de Recuperação de Crédito Fiscal 
Municipal – REFIS 2015. Indicação nº 25/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao 
Secretário Municipal de Esportes e Cultura, a necessidade de um campo de futebol nas localidades 
das Pedras e Guabiroba, nesse Município. Indicação nº 26/2015, da Vereadora Aline Sleutjes 
Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de melhorias na Rua Silvio Afonso M. M. de 
Souza. Indicação nº 27/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, 
a necessidade urgente de colocação de ponto de ônibus, melhorias nas estradas, além da colocação 
de manilhas na localidade de Água Quente. Indicação nº 28/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, 
que Indica à Empresa de Telefonia OI, a necessidade de colocação de telefone público (orelhão) no 
Posto do Mel 3, na PR 151, em frente à Unidade Castrolanda Leite Castro. Indicação nº 30/2015, do 
Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de patrolamento no Bairro 
Nossa Senhora das Graças. Indicação nº 31/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica à Secretária 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de limpeza nas calçadas e meio fio no Jardim 
Araucária II e III. Indicação nº 33/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Indica 
ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de 
reconstrução parcial dos muros do Cemitério do Distrito de Abapan. Indicação nº 35/2015, do 
Vereador Herculano da Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Obras e 
Serviços Públicos, a necessidade de manutenção e reparo de manilhas no córrego São Cristovão, na 
intercessão da Avenida Bento Munhoz da Rocha Neto. Indicação nº 37/2015, da Vereadora Regiane 
Batista Severino, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Saúde, sugestão para 



divulgação dos direitos da pessoa portadora de câncer. Indicação nº 38/2015, do Vereador Joel Elias 
Fadel, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a 
necessidade urgente de recuperação da Rua Juvenal Ribas, Jardim Social Arapongas. Indicação nº 
39/2015, do Vereador Herculano da Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal 
de Segurança Pública, sugestão de melhorias de sinalizações de trânsito no Bairro Canta Galo. 
Esgotada a matéria para o expediente o Senhor Presidente solicitou à Vereadora Aline Sleutjes 
Roberto, para que fizesse uso da tribuna conforme inscrição para o pequeno expediente e esta a 
usando discorreu sobre a greve dos Professores Estaduais do Paraná e os motivos que os levaram a 
tomar esta postura e ainda convidando não só aos Vereadores, mas a todos para participar de 
manifesto apartidário contra os desmandos e a corrupção por parte do Governo Federal no dia 
quinze (15) de Março do corrente as quinze (15) horas na Praça do Rosário. Também fez uso da 
tribuna o Vereador inscrito Joel Elias Fadel, que se manifestou sobre as reivindicações feitas pelos 
Vereadores ao Executivo Municipal e sobre o atendimento do mesmo a essas solicitações; e também 
dissertou sobre a crise na Administração Federal, que gerou a adoção de medidas nos diversos 
setores, como Imposto de Renda, Saúde, Educação e Transporte Rodoviário, pedindo união contra a 
corrupção e os desmandos para um futuro melhor, bem como citou o excelente trabalho 
desenvolvido na Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento Social. Não havendo mais 
Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-se a chamada, constando-se a ausência do 
Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva. Havendo número legal, passou-se para a ordem do dia, 
ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei Complementar nº 01, 02 e 
03/2015, os Projetos de Lei nº 09, 10, 12, 13, 14 e 15/2015, bem como os Ofícios nº 031 e 54/2014, 
do Senhor Prefeito Municipal, com informações referentes aos Projetos de Lei nº 08/2015 e 85, 158 
e 170/2014, para que os Senhores Membros das Comissões Permanentes emitissem seus pareceres 
e, ainda nomeou o Vereador Paulo Cesar de Farias como Membro “ad hoc” da Comissão Permanente 
de Finanças e Orçamento, para emissão de parecer ao Projeto de Lei nº 15/2015, tendo em vista a 
ausência do Titular, Antonio Sirlei Alves da Silva. Requerimento dos Senhores Vereadores solicitando 
a dispensa das exigências regimentais, para que sejam discutidas e votadas na sessão de hoje as 
matérias constantes da ordem do dia, baseados no artigo 138, parágrafo 8º do regimento interno 
desta casa (Projeto de Lei nº 15/2015) assinado por oito (8) Vereadores. Em seguida, o Senhor 
Presidente suspendeu a presente Sessão por dez (10) minutos, para que o Senhor Secretário 
Municipal de Indústria, Comércio e Turismo, explanasse sobre o Projeto de Lei nº 15/2015 e, após, 
por mais vinte (20) minutos, para que os Senhores Membros das Comissões Permanentes emitissem 
seus pareceres sobre o mesmo. Reabertos os trabalhos foi colocado em discussão e votação única o 
Projeto de Lei nº 15/2015, com emenda aditiva apresentada pelos Membros das Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento e pareceres favoráveis dos Membros das 
referidas Comissões ao projeto com a emenda, em discussão e após em votação a emenda foi 
aprovada por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei nº 15/2015 com a emenda, usaram da 
palavra os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, manifestando que vota favorável ao projeto para não 
prejudicar as entidades que estão sendo contempladas, mas não vota satisfeita porque entende que 
ele não resolve totalmente o problema e que esta Casa tem que se posicionar brevemente em forma 
de Requerimento assinado por todos os Vereadores ou de proposta de anteprojeto, beneficiando as 
demais entidades que também exercem atividades filantrópicas e que não têm fins lucrativos. O 
Vereador José Otávio Nocera, concordando em vários aspectos com a Vereadora Aline Sleutjes 



Roberto, disse achar que o Executivo foi infeliz em fazer uma renúncia de Receita de R$ 15.000,00 
(quinze mil reais), e que esta Casa não pode mexer nessa renúncia, mas pode pedir que seja melhor 
programado, porque quinze mil reais é muito pouco para beneficiar alguma entidade e, que, 
inclusive pediu ao Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo, para que amplie este 
projeto e que o mesmo retorne a esta Casa. O Vereador Joel Elias Fadel manifestou-se concordando 
com os Vereadores Aline Sleutjes Roberto e José Otávio Nocera. Encerrada a discussão, e, após em 
votação, o Projeto de Lei nº 15/2015 foi aprovado por unanimidade com a emenda. Discussão e 
votação única do Requerimento nº 22/2015, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, solicitando 
abono de falta na presente Sessão, o qual em discussão e após em votação, foi aprovado por 
unanimidade, sendo abonada a falta do requerente.  Discussão e votação única dos Requerimentos 
nº 23, 24, 27 e 28/2015, os quais em discussão e após em votação, foram aprovados por 
unanimidade. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 02/2013, com pareceres 
dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, 
solicitando que seja agendada Audiência Pública no dia treze (13) de Maio do corrente ano, as 
dezesseis (16) horas, para tratar do objeto do presente projeto com a comunidade e entidades que 
especifica, bem como o agendamento de reunião com todos os Vereadores para tratar do assunto 
em questão, sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, este encaminhou o Projeto de Lei 
Complementar nº 02/2013 à Secretaria desta Casa para que se proceda ao solicitado. 1ª discussão e 
votação do Projeto de Lei Complementar nº 02/2014, com pareceres dos Membros das Comissões 
Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, requerendo seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando para que sejam feitas explanações no Plenário desta Casa a todos os 
Vereadores sobre a proposta contida no presente projeto, sendo acatada a solicitação pelo Senhor 
Presidente, este encaminhou o Projeto de Lei Complementar nº 02/2014 à Secretaria desta Casa 
para que se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 193/2014, com 
pareceres dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 
Orçamento, solicitando seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, para que informe se ainda tem 
interesse na aprovação do presente projeto, sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, 
este encaminhou o Projeto de Lei nº 193/2014, à Secretaria desta Casa para que se proceda ao 
solicitado. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 212/2014, com emenda aditiva apresentada 
pelos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento e 
pareceres favoráveis dos Membros das referidas Comissões ao projeto com a emenda, em discussão, 
e, após em votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. Em discussão, e, após em votação, o 
Projeto de Lei nº 212/2014, foi aprovado por unanimidade, com a emenda. 1ª discussão e votação do 
Projeto de Lei nº 09/2015, com pareceres dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição 
e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que 
envie documentação para melhor estudo do projeto, sendo acatada a solicitação pelo Senhor 
Presidente, este encaminhou o Projeto de Lei nº 09/2015 à Secretaria desta Casa para que se 
proceda ao solicitado. Não havendo mais matéria a ser deliberada na ordem do dia, ficou livre o uso 
da palavra e, fizeram uso da mesma os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, Maria de Fátima Barth 
Antão Castro, Itari Cropolato e Herculano da Silva. Não havendo mais Vereador querendo 
manifestar-se, o Senhor Presidente agradecendo a presença e colaboração de todos e convocando os 
Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia dezoito (18) de Março do 
corrente, à hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth 



Antão Castro, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e 
Vereadores presentes.  

 


